

佛港澳工商界菁英訪京

張建輝何綺蓮等率團 緬懷「五四」了解國家新發展

香港文匯報訊(記者 子京)佛港澳三地5個社團、商會早前合辦「佛港澳工商界青年菁英訪京團」,藉五四運動95周年聚首北京,緬懷當年五四運動青年為保衛國家領土完整、喚醒國民愛國情懷、民族意識的偉大奉獻精神,並藉此行加深對國家政經、文化及北京市最新發展之了解。

訪京5團體包括:佛山海外聯誼會青委會、佛山市青年商會、香港佛山工商聯鑽石青年團、香港金紫荊女企業家協會和香港僑士會(工商專業團)。

李路:攜手共濟實現中國夢

48人訪京團拜會了全國工商聯,副主席李路偕會員部部長王瑗、法律部巡視員丁學祥、女企業家商會副秘書長王桂田與訪問團成員懇切交流。李副主席代表全國工商聯對佛港澳工商界青年菁英訪京團一行來訪表示歡迎,並介紹了全國工商聯概況、職能作用及內地民營企業發展情況。

他指出,內地與港澳經濟合作正處於大有作為的重要戰略機遇期,內地全面深化改革,加快推進產業結構調整,加速企業轉型升級,加快淘汰過剩產能,推進城鎮化,促進民企走出去,都存在巨大合作商機。希望港澳同胞與內地人民守望相助、攜手共濟實現中國夢,港澳社會要緊密團結,積極支持特區政府依法施政,為港澳繁榮穩定作出貢獻。

訪問團領隊、佛山市委統戰部副部長張建輝介紹了訪問團基本情況。金紫荊女企業家協會創會主席何綺蓮代表香港女企業家一行對全國工商聯的熱情接待表示感謝,金紫荊女企業家協會願與全國工商聯密切合作,發揮自身優勢,為香港繁榮穩定,為內企「走出去」貢獻力量。

楊立憲劉維林等與團友交流

訪京團又拜會了北京市青聯,雙方在朝陽規劃藝術館舉行座談。團市委副書記、北京青聯副主席楊立憲說,港澳和內地都是炎黃子孫、兄弟姐妹,應該互相支持,增強對國家民族的認同,為社會作出應有貢獻。北京青



佛港澳工商界青年代表團參觀朝陽規劃藝術館,與北京市人大副秘書長劉維林、北京市青聯同仁大合照。

聯願為京佛港澳的交流合作搭建永久平台。

北京市人大常委會副秘書長、內務司法辦公室主任劉維林分享北京發展現狀。他說,北京正處於發展的關鍵階段,習近平總書記高度重視北京發展,北京地區在生產總值達到兩萬億的同時遇到了環境、交通等諸多障礙和困難,希望佛港澳的青年菁英更多關注北京,建立經常性的交流機制,加強合作。

北京市青聯秘書長鄭品石和北京市工商聯經濟處處

長、北京青聯榮譽委員朱強分別介紹北京青聯、工商聯的組織體系、工作任務和近期相關工作。統戰部負責人參加了活動。

何綺蓮代表全團作總結發言

訪京期間,青年領袖還拜會了國務院港澳辦,與交流司司長鍾毅懇切交流。鍾司長表示,樂於聽取港澳各界聲音,團員在會面中所提意見均切實可行!

何綺蓮代表全團作總結發言,她引述習近平總書記5月5日勉勵北大學生的一席話:「有信心、有夢想、有奮鬥、有奉獻的人生,才是有意義的人生。」她說,每一代青年都有屬於自己年代的機遇和使命。國家當前正處於深化改革的調整期,充滿機遇,充滿挑戰。她呼籲工商界青年凝聚力量、牢記使命、積極奮鬥,為中華民族偉大復興,為國家繁榮昌盛,為港澳社會穩定、為青年夢而作出一己的貢獻!



「壹與歷史」講座上楊孫西(左五)、吳軍捷(左一)、陳建明(左四)等合影。香港文匯報記者邵萬寬攝

茶文化協會紫砂壺講座

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、黃晨)中國茶文化國際交流協會昨於觀塘香江國際大廈舉行紫砂系列之「壹與歷史」講座,邀請研究紫砂二十多年、國家級高級工藝美術師陳建明主講,介紹紫砂壺從古至今的發展史。同場展出陳氏創作的36件紫砂,不少為國家級獲獎作品。



陳建明作品——六方石瓢壺



仿古展品觀音壺。邵萬寬攝

陳建明臨摹古壺可亂真

陳建明深入講解紫砂壺發展史、歷屆名家壺及傳統紫砂壺的泥料等工藝。從明、清到近代,列位大家作品,如數家珍,娓娓道來,展示他臨摹的古壺名品,件件造型足可亂真。席上,該會會長楊孫西、秘書長吳軍捷和葉榮枝等愛茶人士聽得津津有味。

陳建明說,「仿古品始於民國初年,當時江浙一帶社會經濟發展迅速,收藏之風盛極一時,催生了茶壺工藝的仿製品,通過臨摹仿製,工匠藝人開闊了視野,提升了工藝。同時,仿古品對中國文化以及茶壺文化的傳承很重要。」

吳軍捷表示,中華文化博大精深,圍繞茶所表現出的文化內涵,同樣廣博精深,茶文化是中國傳統文化不可分割的一部分,希望大家能培養對飲茶的興趣,了解茶文化

楊孫西冀弘揚中國茶文化

中國茶文化國際交流協會由香港國際集團董事長楊孫西等知名人士創辦,致力普及茶知識,弘揚中國茶文化,為茶文化的國際研究與交流提供重要平台。活動共展出36件作品,包括獲得第十四屆中國(國家級)工藝美術大師精粹博覽會中國工藝美術金獎的「六方石瓢壺」和「觀音壺」等。展期由5月26日至6月6日上午10時至下午5時,地點為九龍觀塘鴻圖道56號香江國際大廈2A。

「客都情」兩岸書畫展下月舉行

香港文匯報訊(記者 子京)為增進港澳台書畫家與廣東梅州書畫家交流,梅州市海外聯誼會、廣東客都書畫藝術研究院、香港華夏文化藝術交流中心,將於6月4日至20日在梅州市雁洋葉帥故居展覽廳共同舉辦「客都情——海峽兩岸書畫家作品展」。

梅州山清水秀,人傑地靈,人才輩出,造就了葉劍英元帥、黃遵憲、林風眠等一大批光耀中華的名人賢士。華夏文化藝術交流中心主席郭嘉將組織港台書畫家一行30人,於6月3日前往梅州訪問交流。屆時,兩岸四地書畫家將座談交流、揮毫。

兩岸四地的書畫藝術家均希望,藉着今次書畫展,弘揚中華文化、促進兩岸四地文化交流、增進港澳台書

畫家與廣東梅州書畫家的友誼,以及共同促進書畫藝術的發展與繁榮。

是次將有近百位書畫家的佳作展出,包括香港惠風書畫研究會會長陳更新、顧問麥錦超,華夏文化藝術交流中心主席郭嘉,澳門畫家李秋平,台北故宮博物院研究員張光寶,台灣中華教育書法學會前理事長蔡明贊、趙建霖、黃緯中,台灣迴觀書會會長耿強,廣州美術學院教授劉濟榮,中國美協理事曾道宗,華南師大美術學院教授羅鏡泉,深圳市南山區書法家協會前主席何錦明,廣東客都書畫藝術研究院院長彭強華,廣州市美協副主席劉思東,梅州市美協主席張耿平、副主席張傑,梅州市書協主席郭劭,副主席侯堅、劉心,嘉應學院教授熊啟雄、麻愛民等。

香港精武體育會慶92載



精武會董事就職典禮聯歡晚會,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 子京)匯聚武術界精英的香港精武體育會成立九十二周年暨第二十四屆董事就職典禮聯歡晚會,日前於旺角倫敦酒樓舉行。典禮當晚,中聯辦辦公廳副主任李日軍主禮並監督,立法會議員馬逢國、香港中國國術獅總會主席江沛偉和公民體育會主席貝鈞奇出席主禮,還有遠道而來的上海精武體育總會副會長薛海榮、馬來西亞精武體育總會名譽會長陳美成、廣東精武體育會會長招德光和澳門精武體育會創會會長梁忠靈等。

典禮之前,由盧恩寧會長、林展霆會長、柯智瀧榮譽會長和馮銳堅第一副主席陪同各主禮嘉賓、陳百祥主席、盧傑森首席會長和郭培佳永遠榮譽會長為醒獅點睛和簪花掛紅,醒獅隨即在近距離舞動和採地青,祝願國泰民安和風調雨順。

陳百祥主席致歡迎辭

陳百祥主席首先致歡迎辭。主禮嘉賓江沛偉致勉辭。羅國強副主席致謝辭。在李日軍副主任監督下,香港精武體育會第二十四屆董事正式宣誓

就職,並由蘇志剛代表董事從貝鈞奇手中接過委任狀。

當晚武林精英雲集,星光熠熠,場面熱鬧,會上頒發教練證書、功夫表演者亦獲頒發感謝狀或錦旗,還設有抽獎及抽獎餘慶節目,全體同慶同歡。各武術團體代表、師傅和學員表演各門各派之功夫,令人大開眼界,精彩絕倫。

香港精武體育會已成立九十二周年,是一個愛國愛港之武術團體,一直以來大力傳承霍元甲之「強民健體」精神,並積極弘揚武術文化。

潮州商會迎河南商務廳副廳長



主客合照。圖左起:李力群、林大輝、高翔、林宣亮、張旭生。

香港文匯報訊(記者 子京)潮州商會副會長林宣亮、榮譽顧問林大輝,日前在會所接待河南省商務廳副廳長高翔率領的代表團,雙方就加強互助合作交流意見。

林宣亮首先向客人介紹了香港潮州商會百年光輝歷史,他指出,香港有一百多萬潮籍鄉親,潮州商會歷史悠久,向來支持特區政府依法施政,努力促進與內地各省市的經貿交流。

潮州商會與河南省關係深厚,一直保持着密切聯繫。高翔熱情

邀請潮州商會參加河南省政府與香港貿易發展局共同主辦的「2014河南——香港經貿交流合作」系列活動,他詳細地介紹了此次在港系列活動的情況,希望共同推動豫港兩地經貿合作,為香港潮籍企業家與河南省企業界的對接起橋樑作用。

林宣亮高興地表示,潮州商會願意為豫港兩地架設溝通平台,起橋頭堡作用,同時鼓勵該會同仁及潮籍商界前往河南省考察投資,為豫港兩地的經濟發展貢獻力量和智慧。

張福榮創經絡操福澤社群



現代中醫手法訓練學會義工團七周年聯歡,學員、義工團與嘉賓合影。

香港文匯報訊(記者 子京)現代中醫手法訓練學會義工團七周年暨第十六屆義工及深造班畢業禮聯歡晚會,日前在旺角倫敦酒樓舉行,300多名嘉賓友好及會員共同分享健康心得。

現代中醫手法訓練學會會長、中醫師張福榮數十年來致力研究以現代中醫手法治療,近10多年自創了一套保健「經絡拍打操」,普及之餘更不斷培訓義工,往安老院、鄰舍中心及社區中心教導長者及進行義診。

盧偉強會長賦詩稱讚

嶺南精武體育聯合會會長盧偉強致辭,肯定張福榮會長作為失明人士,不僅以中醫手法治療為有需要人士解除痛症,其自創的經絡拍打操,為大眾奉獻精神力量。盧偉強賦詩:「張顯現代新手法,福祉頌送眾社群,榮譽兩字置身外,讚頌佳音四海傳」。期望該會義工繼續

廣保健信息和經絡拍打操,使廣大市民對自我運動和身體健康的重要性更加關注。

晚會嘉賓包括鍾婉如、周康怡、線成功、王熾基、施頌玲、施明珠、鄭寶和、蘇兆敏、譚曉艷、馮炎坤、陳世健、陳健鵬、任柏盈、

葉松興、林偉明、余彩霞、單笑娥、盧偉強、黃士芬、趙潔華、黃文桂、曾玉儀、蘇仲平、梁樹福、許玉、陳連、甘顯揚、聶香生、楊慧賢、曾紹舫、陳其峰、黃朝陽及羅桂英等。

晚會由孫結良主持,會有有舞

蹈、太極劍、太極拳、武當拳表演及經絡拍打操示範,張福榮親身示範拉筋手法治療,還有坐骨神經痛、大腸癌及治療講座,深受歡迎。席間向義工頒發感謝狀和向深造班學員頒發證書等,現場反應熱烈。